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Садржај 
1. Појам, фазе, појавни облици и класификације 
Под појмом основних средстава подразумевају се сва она средства која се у процесу рада не 
троше, задржавају свој првобитни облик, већ долази до њиховог моралног и физичког рабаћења. 
Обзиром да се њихова вредност током процеса рада смањује, она се у току процеса рада преноси 
на резултат рада (учинке) путем отписа (амортизација). 
Средства ангажована у процесу репродукције су основна средства исказана у средствима за рад и 
понуди за репродуковање утрошених средстава за рад. Машине, уређаји, постројења, алати и сл. 
су овде везана искључиво за свој појавни облик, а не средства за рад као техничка категорија. Да 
би обезбедила функцију средстава за рад у тој репродукцији, за појам основних средстава није 
битан појавни облик у коме се јављају, већ да су она ангажована у репродукцији. 
Средства за рад мање појединачне вредности и које имају краћи век трајања од једне године не 
сматрају се основним средствима. 
Фазе и појавни облици у коме се она у репродукцији јављају су следећи: 
У почетном новчаном облику, као сума инвестиционих кредита за изградњу конкретних објеката 
инвестиционих опрема, 
У почетном робном облику – фази изградње објеката, пре процеса репродукције, 
У технолошком облику, као машине, уређаји, опреме и сл. који учествују у процесу репродукције, 
У завршном робном облику тј. као сума амортизације зарачунате у цену коштања произведене 
робе као трошак средстава за рад, 
Завршном новчаном облику, кумулиран у новчаном облику, тј. као део основних средстава, 
кумулиран у новчаном облику у амортизационом фонду да би у једном тренутку напустио тај фонд 
и поново ушао у активну функцију у процесу репродукције, приликом замене једног дела средстава 
за рад, односно њиховог ремонта. 
Главна репродукциона карактеристика основних средстава је у ритми њиховог репродуковања. Она 
се репродукују поступно, кроз вишеструко дужи циклус од циклуса репродукције производа у чијој 
производњи та основна средства имају активну функцију. 
Економска теорија и пракса користе различите основе класификације основних средстава. Тако 
познајемо класификацију према: 
функцији, 
коришћењу средстава, и 
појавном облику. 
Са становишта материјалног облика основна средства разврставају се на: 
Основна средства у материјалном облику 
Основна средства у нематеријалном облику 
Дугорочне финансијске пласмане. 
Основна средства у материјалном облику, могу се према стању у којем се налазе, разврстати у : 
Основна средства у употреби ( функцији) 
Основна средства у припреми 
Основна средства ван употребе 
Основна средства која су набављена или већ изграђена и која се могу укључити у процес рада, без 
обзира да ли тренутно обављају своју функцију или не називају се основна средства у употреби. 
Основна средства у припреми (изградњи или изради) су део основних средстава ангажованих у 
грађевинским објектима предузећа који су у градњи, у опреми која је на путу или се монтира, и у 
опреми у пробној производњи. 
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